

Companies

中石化旗下四子公司买壳方浮现

长江证券借壳 S 石炼化有望 S 泰石油将变身新汶矿业 S 武石油可能转战房地产

□本报记者 张喜玉

6日起停牌的中石化旗下7公司中,有4家的命运已经初步确定。今日,S石炼化、S泰石油、S岳兴长均发布公告称,大股东中国石化正与相关企业就公司重大重组及股改事宜进行沟通磋商,已达成初步合作意向,公司股票将于12月11日起继续停牌。

S石炼化今日称,目前控股

股东中国石化正与长江证券股份有限责任公司就公司重大重组及股改事宜进行沟通磋商,已达成初步合作意向。但能否成功存在诸多不确定因素,提醒投资者注意风险。而此前盛传的光大证券借壳S京化二则仍未有定论。

中石化就S泰石油的重组和股改事宜达成初步合作意向的企业是新汶矿业集团。公开资料显示,新汶矿业集团的前

身为新汶矿务局,建企于1956年,1998年3月改制为国有独资公司,2000年7月成立新汶矿业集团。集团总部位于山东省新泰市。新汶矿业集团是全国520家重点国有企业和山东省136户重点企业集团之一,2003年位列中国大型工业企业第163位,2004年中国煤炭企业100强第8位,2005年中国企业500强第232位,企业信誉AAA级。新矿集团现有

煤炭生产矿井10个,在建矿井2个,2004年总收入108亿元。由于S泰石油是S鲁润第一大股东(持股29.50%),S泰石油壳资源的转让,也意味着中石化将同时放弃这两家上市公司。S武石油未来可能转战房地产。根据S武石油今日公告,公司的初步意向方是北京荣丰房地产开发有限公司。据悉,荣丰房地产公司是一家于1999年4月成立的中外合作经营的

房地产项目开发公司,经营期限为50年,注册资本1120万美元。主要从事大型中高档房地产项目开发、建设、出租、出售及其物业管理。S岳兴长卖壳的初步意向方是同处湖南省的湖南高桥大市场发展有限公司。公开资料显示,该公司前身为长沙市雨花区机械化施工公司,成立于1985年,2003年完成改制。公司实际控制人为罗映红。

法人股将解禁
海立股份先做服务

□本报记者 葛荣根

本月21日,海立股份原募集法人股的限售期即将届满。据悉,海立股份目前的A股流通股为3285万股,而原募集法人股股票共计7300万股,占其股份总数的15.99%,这部分股票全面上市流通后,将使公司A股流通股增加至10585万股,流通量增加222%。在这样的背景下,如何增强股东对公司发展前景的信心,同时做好原募集法人股解禁前的服务工作,海立股份未雨绸缪,于12月8日特别邀请原募集法人股的股东代表到公司参观交流,加强沟通。

海立股份由上海冰箱压缩机股份有限公司更名而来,目前该公司以研发、生产制冷设备及零部件为主,兼营汽车零部件、家用电器及相关材料、机械、电子产品,并销售自产产品。海立股份在自主知识产权的创建和保护方面成绩斐然,“海立/HIGHLY”作为制冷行业民族品牌的代表之一,2004年被认定为中国驰名商标;2005年,“海立/HIGHLY”牌空调压缩机被评为中国名牌产品,并荣获“先进制造业十大品牌”称号。2005年,该公司实现销售压缩机964万台,连续9年名列国内第一;占全球市场份额15%,列全球第三。

海立股份总经理沈建芳在分析了制造业、尤其是制冷行业产业现状后指出,压缩机行业存在技术稳定、生命周期长、可持续性强的特点,因此,有利于企业发挥规模化效应,其资产潜力巨大,总体上有利于股东的长期投资。鉴于压缩机是空调产品的核心零部件,属于工业中间产品,并不直接面向一般的消费者,这一特点也决定了海立集团需要进一步加强与各股东之间的沟通和交流,及时做到信息传递和披露,更好的为股东服务,维护股东的利益。

海立股份董事长俞友涌则表达了公司领导层对企业未来发展的信心。

宁东项目质量好
国电南瑞获得表彰

□本报记者 吴耘

国电南瑞承建的宁东净配水工程综合自动化系统获得宁夏回族自治区人民政府的表彰。据悉,该项目是银川宁东供水工程的核心控制系统,包括水厂生产自动控制、工业电视监控、综合布线和办公自动化等子系统,目前已顺利完工,成为宁夏水利建设项目建设示范性工程。

宁夏回族自治区人民政府在银川宁东水厂召开庆典大会,庆祝宁东能源化工基地一期供水工程暨宁东40万吨水厂正式投入运行。庆典仪式上宁夏回族自治区人民政府授予国电南瑞科技股份有限公司“宁东供水工程建设先进集体”称号,并颁发了奖状和证书,对国电南瑞一流的工程质量、技术水平和服务予以充分肯定。据介绍,该工程承担着为宁东基地煤矿、电厂等项目生产、生活和改善基地周边生态环境供水的重要任务。国电南瑞工程人员克服了系统复杂、工程量大、施工条件艰苦、自动化控制要求高和时间紧等重重困难,按时保质保量投入运行,为宁夏建设和西部大开发作出了贡献。

■价值看点

招金矿业上市豫园商城暴富

□本报记者 吴琼

昨日,招金矿业成功登陆香港主板,收盘于15.98港元,较公开发售12.68港元涨至3.3港元。随着招金矿业的成功上市,其实际第二大股东豫园商城(600655)的身价也水涨船高。剔除豫园商城对招金矿业的投资成本,投资收益将高于20亿元。

如果豫园商城不出售所持有的招金矿业股票,那投资收益并不能真正变现,但招金矿业上市仍增加了豫园商城的资产价值。兴业证券邹国英指出,招金矿业的资本公积将因高溢价发行而大幅增加,按所占股权计算,豫园商城所占权益增加2亿元以上,合每股净资产增加近0.5元。

豫园商城目前直接持有招金矿业10600万股股份,间接持有530万股。间接持股主要是上海老庙黄金有限公司持有招金矿业530万股,由于老庙黄金为豫园商城控股子公司(持股95%),因此,豫园商城为这530万股的实际持有人。此外,明年豫园商城或将再直接持有7950万股招金矿业。这7950万股来自于上海复星。



豫园商城或许真的迎来了“财神爷” 徐汇 资料图

招金矿业成立时的注册资本为5.3亿元,股本总额5.3亿股,首次发起成立筹集资金3.9亿元。其中,招金集团以黄金矿业资产参股29150万股;豫园商城控股股东上海复星参股10600万股;豫园商城出资1.6亿元,参股10600万股;上海老庙黄金有限公司参股530万股;深圳市广信投资有

限公司参股2120万股。资料显示,上海复星向豫园商城出让了招金矿业部分股权。2004年9月23日,豫园商城和上海复星签定股权转让协议,上海复星同意转让其合法持有的7950万股股份予豫园商城,方式如下:一、倘转让价(相等于招金矿业于2006年12月31日资产净值的

15%)已悉数缴付,7950万股股份附带的经济利益将于2007年1月1日转移至豫园商城,二、于2007年4月16日后转让有关股份的法定所有权。按该协议,由协议生效日期直至转让完成期间,上海复星将7950万股股份所附有的权利(包括投票权)交予豫园商城控制及管理。

高盛收购 S 双汇获商务部批复

□本报记者 张喜玉

停牌已过半年的S双汇再现曙光。S双汇今日公告称,控股股东国有产权转让暨第二大股东转让持有S双汇股权转让事项已经获得商务部批复。S双汇的股权转让事项目前只剩证监会批复,高盛集团和鼎晖中国成长基金有望将中国最大的肉类加工企业S双汇收入囊中。

根据今日公告,S双汇母公司控股股东河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司和第二

大股东漯河海宇投资有限公司通知,双汇集团、海宇投资已于近日分别收到商务部《关于同意外资并购河南省漯河市双汇实业集团有限责任公司的批复》和《关于同意外资并购河南双汇投资发展股份有限公司的批复》,同意漯河市国资委将其持有的双汇集团100%的股权转让给香港罗特克斯有限公司,股权转让后双汇集团整体变更为外商独资企业;同意漯河海宇投资有限公司将其持有的S双汇

25%的股权以5.62亿元人民币的价格转让给香港罗特克斯有限公司。该股权转让事宜尚须取得中国证监会的相关批复。

涉及金额25.7亿元的双汇并购案,在经过漫长的等待后终于有了新进展。今年4月29日,S双汇公告称,双汇集团整体产权转让招标项目,由

代表美国高盛集团、鼎晖中国成长基金参与投标的香港罗特克斯有限公司中标,中标价格为20.1亿元。5月6日,香港罗特克斯又与漯河海宇投资有限公司签署《股权转让协议》,海宇投资拟将其持有的S双汇12838.875万股全部转让给香港罗特克斯。上述股份约4.38元/股,总价款约5.6亿元。

交易若完成,香港罗特克斯将直接或间接控制S双汇60.72%的股份。由于高盛持有罗特克斯51%的股权,通过罗特克斯,高盛将绝对控股S双汇。

■老总谋略

肖亚庆:换股上市源于对未来的信心

□本报记者 高山



中国铝业董事长 肖亚庆

随着中行、国航、工行等超级大盘股陆续登录A股市场,作为我国铝业龙头的中国铝业回归A股上市已在人们的意料之中。但是,此次中铝采取换股而不是新发融资的方式,却有些出乎人们的意料。在昨日召开的新闻发布会上,中国铝业董事长肖亚庆表示,做出换股上市的选择,源于对公司未来发展抱有信心,同时也能够让山东铝业和兰州铝业的现有股东分享中国铝业未来成长收益。

股改说明书显示,山东铝业和兰州铝业的控股股东中国铝业,将以每股6.60元的价格与两公司进行换股。其中,山东铝业流通股的换股价格为每股20.81元,换股比例为1:3.18,即山东铝业的流通股股东每1股可以换为中国铝业

3.15股;兰州铝业流通股的换股价格为每股11.88元,换股比例为1:1.80,即每1股兰州铝业的流通股可以换为1.8股中国铝业股份。

值得一提的是,此次中国铝业吸收合并的方案设置还为流通股东提供了现金选择权。山东铝业和兰州铝业的现金选择权价格分别为16.65元和9.5元,也就是说两公司的流通股股东可以以其持有的股票按照上述价格全部或者部分实行现金选择权。

中国铝业是我国规模最大的氧化铝和电解铝运营商和冶金级氧化铝生产企业,2001年12月先后在美国纽约证券交易所和香港联合交易所挂牌上市。2006年中报显示,中国铝业目前总资产近700亿元,净资产超过437亿元,主营业务收入274亿元,净利润66.14亿元,每股收益0.60元。

河证券总裁肖时庆也认为,此次重组由于涉及了3家上市公司和三地证券市场,无论从操作的联动性、技术难度等方面都具有创造性和独特性。此次换股也探索了大型国有控股公司如何实现互补,优化资源配置,实现公司核心战略的有效途径。他们表示,中国铝业换股完成上市,有助于公司借助内地资本市场完善中下游一体化战略,拓展更为广阔的发展空间。

中国铝业是我国规模最大的氧化铝和电解铝运营商和冶金级氧化铝生产企业,2001年12月先后在美国纽约证券交易所和香港联合交易所挂牌上市。2006年中报显示,中国铝业目前总资产近700亿元,净资产超过437亿元,主营业务收入274亿元,净利润66.14亿元,每股收益0.60元。

中粮集团拟10亿元入主丰原生化

□本报记者 张喜玉

此次股份转让前,丰原集团持有丰原生化238203058股股份,占该公司总股本的24.70%,为第一大股东。股权转让后,丰原集团不再拥有对上市公司的控制权,但仍持有丰原生化38203058股股份,占公司总股本的3.96%;中粮集团将持有丰原生化20000000股股份,占公司总股本的20.74%,成为丰原生化的控股股东。

丰原生化今日公告称,安徽省蚌埠市人民政府及大股东丰原集团已于2006年12月8日和中国粮油食品(集团)有限公司正式签署了《股份转让协议》。丰原集团将其持有的丰原生化2亿股股份转让给中粮集团,每股转让价格为5元,即转让价款为人民币10亿元。

丰原生化今日公告称,安徽省蚌埠市人民政府及大股东丰原集团已于2006年12月8日和中国粮油食品(集团)有限公司正式签署了《股份转让协议》。丰原集团将其持有的丰原生化2亿股股份转让给中粮集团,每股转让价格为5元,即转让价款为人民币10亿元。

亨通光电定向增发募资3.12亿元

□本报记者 张喜玉

票收盘价算术平均值7.25元/股溢价7.59%,相对于2006年12月9日(公告发行情况报告书之日)前二十个交易日公司股票均价10.28元/股有24.12%的折扣,相对于2006年12月8日(公告发行情况报告书之前一个交易日)公司股票收盘价10.41元/股有25.07%的折扣,此次发行募集资金总额31200万元,扣除发行费用1348.90万元,实际募集资金净额为29851.10万元,募集资金拟全部用于建设100吨G652D光纤预制棒制造项目。参与认购的7家机构投资者分别是东方华夏创业投资有限公司、平安人寿、中天证券、东吴证券、深圳市东方泓达投资有限公司、诺安基金管理有限公司、中原证券。

此次非公开发行股票的发行价格为7.80元/股。该价格相当于董事会公告的定价基准日(2006年6月28日)前二十个交易日公司股

云维股份增发引来海外战略投资者

□本报记者 张喜玉

云维股份董事会经审阅TPG提供的有关资料及《认购意向书》,认为TPG入股公司,使得公司股东结构更为合理,有利于促进公司规范运作。董事会讨论并一致同意该议案,并同意提交股东大会审议,待股东大会审议通过后与投资者签署《定向发行合同》。云维股份提示,TPG此次认购行为尚需商务部审核通过,目前TPG的认购行为仅是机构投资者对此次非公开发行股票的意向性认购行为,TPG认购此次非公开发行股票是否成功不影响非公开发行的进行。

云维股份10月份曾披露,作为控股股东云维集团整体上市的第一步,公司将非公开发行不超过16500万股股票,其中向控股股东云维集团和实际控制人云南煤化集团有限公司发行不低于53.98%股份,以购买大股东的焦化资产。云维股份今日同时对此次定向增发募集资金投资项目进行修正,拟投资13913万元收购曲靖大为焦化有限公司54.8%股权;45418万元收购大为制焦90.91%股权;30000万元对大为制焦增资。

云维股份成立1992年,是一家私人投资合伙企业,目前旗下管理的资产逾300亿美元,在旧金山、伦敦、香港、沃斯堡及其他地区设有办事处。TPG致力于投资于世界级的企业,投资领域包括技术、工业、零售、消费、航空、媒体、通讯、金融服务、银行业、保健、制药等。

梅雁水电向粤电转让一子公司股权

□本报记者 张喜玉

梅雁水电今日公告称,将公司持有的大埔县梅江蓬莱水电站有限公司全部股权转让给粤电集团。

2006年12月7日,梅雁水电与广东省粤电集团有限公司签订《股权转让协议》,将梅雁水电所持大埔县梅江蓬莱水电站有限公司35000万股的股权,以总价34159万元转让给粤电集团。

同时,梅雁水电、粤电集团、蓬莱水电三方签订《债权转让协

华北制药大股东敲定清欠方案

□本报记者 张喜玉

经与华药集团沟通,对于剩余资金占用,华药集团将于12月18日前偿还现金3600万元;原以资抵债方案中最后一宗价值786.96万元的土地证等相关手续,计划于12月31日前办理完毕,如不能按期完成,将以现金方式偿还。其余的16902万元,华药集团将以承债方式偿还,目前银行正在审批过程中。华药集团承诺将于年底前全部偿还完毕。